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Марія Новіцька,  

Людмила Озерова  

 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

У МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ЯК ШЛЯХ ДО ПРОФЕСІЙНОГО РОСТУ 

 

Сучасні заклади вищої освіти орієнтовані на модернізацію 

освітнього середовища, інноваційність освітнього процесу, формування 

цифрової компетентності фахівця та навчання протягом життя. Цей процес 

передбачає фундаментальні зміни в професійних завданнях, які 

розвʼязуються у закладах вищої освіти. 

Розвиток та поширення цифрових технологій у світі відбувається 

швидкими темпами. Цьому сприяють постійні технологічні інновації, що 

впливають на всі сфери життєдіяльності людини. Виникає необхідність 

упровадження в освітній процес інноваційних підходів до навчання та 

цифрових технологій, які дозволяють формувати у майбутніх фахівців не 

просто знання і навички, а сучасні професійні компетентності для 

майбутнього професійного росту та підвищення конкурентноспроможності 

на ринку праці [1, с. 128]. 

Цифрова компетентність майбутніх фахівців розглядається як вміння 

орієнтуватися в широкому просторі інформації, одержувати інформацію та 

використовувати її для власних потреб відповідно вимог сьогодення [4]. 

Цифрова компетентність необхідна і при проєктуванні практичних занять, 

і при проведенні майстер-класів, і при виборі форм і методів професійного 

навчання, і при розробці програмно-методичного забезпечення освітнього 

процесу. Формування цифрової компетентності майбутнього фахівця 

розглядається нами в межах формування професійної компетентності та є 

її важливим елементом, оскільки цифрова економіка потребує нових 

навичок для досягнення успіху в професійній діяльності. 

Відповідно до стандартів, визначених ЮНЕСКО, можна виокремити 

такі рівні цифрової компетентності: 

 початківець (епізодично використовує цифрові технології у 

повсякденному житті та професійній діяльності); 

 інтегратор (систематично застосовує сервіси Інтернету в 
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професії); 

 експерт (самостійно розробляє цифровий контент і впроваджує 

його). 

Цифрова компетентність необхідна людині лиши в своїй фаховій 

діяльності, а й у буденному житті, що обумовлено вимогами цифрового 

суспільства й економіки. Формування цифрової компетентності майбут-

нього майстра виробничого навчання дозволить виконувати йому 

професійні обовʼязки більш ефективно, поєднуючи вимоги ринку праці та 

цифрового суспільства [5]. Збільшення рівня освіти, конкуренції між 

майбутніми фахівцями, блискучої професійної самореалізації шляхом 

формування цифрової компетентності мають здійснюватися в контексті 

сучасної української освітньої реформи та викликів інформаційного 

суспільства. Їх досягнення включає в себе виконання таких завдань: 

1. Теоретична частина (включає в себе частину обґрунтування 

особливостей формування цифрової компетентності майбутніх 

професіоналів). 

2. Виокремлення вітчизняного досвіду процесу організації 

навчально-пізнавальної діяльності. 

3. Чітке окреслення особливостей формування цифрової компетент-

ності майбутніх фахівців та напрями оптимізації освітньої 

діяльності засобами інформаційно-цифрових технологій. 

Так, наприклад, європейська мережа Europass, що орієнтована для 

всіх тих хто створює своє портфоліо в європейському форматі, віддає 

перевагу стандартам цифрової компетентності, де ключовими складовими 

є можливість та необхідність здійснювати: 

– інформаційні процеси (проводити накопичення інформації, вміло 

використовувати на практиці); 

– процес спілкування (процес обміну інформацією, спілкування за 

допомогою вербальних та невербальних засобів); 

– створення контенту; 

– інформаційна безпека; 

– процес вирішення проблеми [2, с. 13]. 

Отже, важливою умовою ефективної професійної підготовки май-

бутніх фахівців постає формування цифрової компетентності, наукового 

високотехнологічного прогресу, глобалізації та інформатизації суспільства, 

вимог сучасного ринку праці, євроінтеграційних процесів в освіті. 
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Тетяна Осадченко  

 

ВИКОРИСТАННЯ КОНТРОЛЬНИХ ВПРАВ ПРИ ВИЗНАЧЕННІ 

РІВНЯ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ ШКОЛЯРІВ 

 

Система педагогічного контролю фізичної підготовленості школярів 

є важливою ланкою в управлінні процесом тренувань, з допомогою якого 

можна поставити діагноз ефективності і оперативності зміни у змісті 

навчально-тренувальних занять. За допомогою інструменту контролю 

виявляються слабкі і сильні сторони в підготовці школярів до занять 

обраним видом спорту. Педагогічний контроль служить визначенням 

ефективності методів і засобів тренування. Для прогнозування спортивних 

досягнень і визначення темпів зміни спортивної форми використовують 

контрольні нормативи. 

В основі раціонального управління учнем під час тренувального 

процесу варто визначитися із правильним підбором контрольних 

тестувань. Вони дають найбільш повну характеристику розвитку основних 

фізичних якостей: відображають високий кореляційний звʼязок зі 

спортивним результатом в обраному виді спорту і співвідносяться з 

статистичними критеріями інформативності, надійності. 

Реалізація педагогічного контролю школярів 10‒12 років з 

кількісним та якісним вимірюванням рівня розвитку основних фізичних 

якостей (швидкості, сили, спритності, витривалості, гнучкості) дозволяє 

робити всебічну оцінку їх фізичної підготовленості. Ще раз відзначимо, що 

при цьому відібрані тестові завдання повинні відповідати необхідним 
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